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вати організаціями і вчитися. Це ті негативи, ці стереотипи, з якими боро-
лися жінки-польки, і труднощі, з якими вони зустрічалися у несенні служби. 

Часопис «Лєгунка» – перший літографічний часопис, присвячений жін-
ці у війську, який порушував важливі теми, намагався підняти патріотичний 
дух серед молодих польок, виховував свідомих громадянок для активної 
участі у політичному житті. Особливістю цього видання була «літографія» 
(не друковане видання), яка створювала образ щоденника, порадника, взірця 
для молодої польської патріотки у питанні, як виховувати жіночу молодь, 
вести патріотичну пропаганду і боротися з усталеними стереотипами у сус-
пільстві.
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МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН

Радикальна трансформація міжнародної системи, яка відбувається в кон-
тексті військових конфліктів в Україні, Близькому Сході та інших регіонах, 
змінює уявлення щодо концепції «новий світовий порядок». Концепція 
«нового світового порядку» з’явилася після закінчення «холодної війни», 
коли Сполучені Штати стали єдиною наддержавою в міжнародній системі. 
Цей термін означає нову міжнародну систему, яка характеризується взаємо-
залежністю, співпрацею та спільною відповідальністю за глобальні про-
блеми. Дослідження концепції «нового світового порядку» полягала в тому, 
що сучасний світ зіштовхується з численними проблемами, які потребують 
глобальних рішень та дій. Такі проблеми, як економічна нерівність, кліма-
тичні зміни, соціальні та політичні конфлікти, тероризм та інші, потребують 
нових підходів та стратегій, які можуть ґрунтуватися на концепції «нового 
світового порядку». Науковий аналіз концепції може допомогти зрозуміти, 
які саме принципи та ідеї мають важливість для досягнення глобальної 
стабільності та розвитку.

Концепція «нового світового порядку» вже кілька десятиліть є предметом 
дискусій і дебатів у міжнародних відносинах. Це поняття використовується 
для опису глобального політичного та економічного ландшафту, що розви-
вається після закінчення холодної війни. Ідея нового світового порядку ви-
никла в результаті розпаду Радянського Союзу і подальшої зміни балансу 
сил у міжнародній системі. Новий світовий порядок являє собою нову епо-
ху у світовій політиці, яка характеризується появою нових акторів, зміною 
динаміки сили та новими викликами.

У сфері міжнародних відносин науковці розробили кілька теорій, які 
пояснюють динаміку нового світового порядку. Ці теорії пропонують різні 
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погляди на фактори, що зумовлюють зміни в глобальному політичному 
та економічному ландшафті, і дають уявлення про майбутній напрямок роз-
витку міжнародної системи. 

Першою теорією є реалізм. Це домінуюча теорія міжнародних відносин, 
яка підкреслює важливість сили та національних інтересів у формуванні 
поведінки держав. Реалісти стверджують, що новий світовий порядок ха-
рактеризується появою нових великих держав, таких як Китай та Індія, 
і що Сполучені Штати та інші авторитетні держави продовжуватимуть діяти 
у власних інтересах, щоб зберегти свою глобальну позицію. Реалізм забез-
печує корисну основу для розуміння конкуренції між державами за владу 
і вплив у новому світовому порядку [5]. Лібералізм підкреслює важливість 
інституцій та співпраці в міжнародних відносинах. Ліберали стверджують, 
що новий світовий порядок надає можливість для більшої глобальної співп-
раці та розвитку нових інституцій для вирішення глобальних проблем, таких 
як зміна клімату та економічна нерівність. Конструктивізм визначає важли-
вість соціальних норм і спільних переконань у формуванні міжнародної 
політики. Конструктивісти стверджують, що новий світовий порядок надає 
можливість для розвитку нових норм і переконань, які відображають зміну 
глобальної динаміки сили і появу нових акторів. Постколоніалізм вже на-
голошує на тривалому впливі колоніалізму та імперіалізму на міжнародну 
політику. Постколоніалісти стверджують, що новий світовий порядок сфор-
мований спадщиною колоніалізму та постійною боротьбою колишніх коло-
нізованих націй за свою незалежність і автономію [3, p. 111]. Сучасна фемі-
ністська теорія міжнародних відносин підкреслює важливість гендеру та ген-
дерної динаміки влади у формуванні міжнародної політики. Феміністи 
стверджують, що новий світовий порядок надає можливість вирішити про-
блему гендерної нерівності та розробити нові норми і політику, які сприя-
тимуть гендерній рівності в глобальному масштабі. 

Широкий підхід до міжнародних відносин має критична теорія, яка під-
креслює важливість влади та ідеології у формуванні міжнародної політики. 
Критичні теоретики стверджують, що новий світовий порядок характеризу-
ється постійною боротьбою за владу та ідеологію, і що нові форми опору 
та боротьби з’являються у відповідь на зміну глобальної динаміки влади. 
Теорія глобалізації підкреслює взаємопов’язаність глобальних економічних, 
соціальних і політичних процесів. Глобалісти стверджують, що новий світо-
вий порядок формується під впливом процесів глобалізації, і що з’являються 
нові форми економічної та культурної інтеграції, які трансформують між-
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народну політику. Популярною політичною та економічною ідеологією, яка 
підкреслює важливість вільних ринків та індивідуалізму, є неолібералізм. 
Теоретик неолібералізму Р. Кеохейн стверджує, що новий світовий порядок 
характеризується постійним домінуванням неоліберальної економічної по-
літики, і що ця політика є рушійною силою поточних процесів глобалізації 
та появи нової глобальної динаміки влади [2, p. 111].

У рамках політологічного підходу визначалося, що організаційна струк-
тура світового порядку є системою норм міжнародного права та звичаїв, які 
розробляються міжнародними інститутами (організаціями) та інтеграційни-
ми угрупованнями. З одного боку, подібним міжнародним інститутом, на дум-
ку британця Г. Батлера, може стати Організація Об’єднаних Націй (ООН) [1]. 
Задля ефективної діяльності останньої країни повинні поступитися частиною 
свого національного суверенітету. З іншого боку, ініціатором формування 
світового порядку можуть виступити також інтеграційні об’єднання. Вихо-
дячи з теоретико-методологічних засад міжнародної економічної інтеграції, 
передбачається створення супердержави, що може ефективно функціонувати 
в умовах дотримання соціокультурних цінностей цивілізаційного різноманіт-
тя. Інтенсифікація інтеграційного процесу, що об’єднує країни та інші інте-
граційні угруповання, які територіально знаходяться на різних континентах, 
зумовлює формування трансконтинентальної інтеграції економічної інтегра-
ції. Відповідно, новоутворена наднаціональна структура потребуватиме фор-
мування нової організаційної системи її функціонування (світового уряду), 
що може ефективно функціонувати з мови зникнення національних та куль-
турних національних особливостей. Подібний підхід пояснюється теорією 
планетарної інтеграції – мондіалізму. Формування трансконтинентального 
простору, знаходяться сьогодні лише на стадії становлення. 

На думку американського аналітика із зовнішньої політики Енн-Марі 
Слотер, новий світовий порядок характеризується переходом від традиційної 
Вестфальської системи, яка наголошувала на державному суверенітеті та не-
втручанні у внутрішні справи, до нової системи, яка робить більший акцент 
на правах людини та верховенстві права. Ця нова система характеризується 
складною мережею взаємозалежних акторів, включаючи держави, міжна-
родні організації, неурядові організації та транснаціональні корпорації, які 
відіграють певну роль у формуванні глобальної політики. Енн-Марі Слотер 
стверджує, що новий світовий порядок також характеризується відходом від 
традиційних уявлень про владу, коли все більшого значення набуває «м’яка 
сила» (здатність впливати на інших через залучення та переконання) [4, 
p. 121]. Крім того, вона зазначає, що новий світовий порядок характеризу-
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ється підвищеною увагою до глобальних проблем, таких як зміна клімату, 
тероризм та економічна взаємозалежність.

Загалом, розуміння поняття нового світового порядку в теорії міжнарод-
них відносин є складним та залежить від різних підходів і контекстів. Воно 
відображає необхідність адаптації до змін у світовій системі та пошуку 
нових способів організації та управління глобальними проблемами та вза-
ємодією між державами та акторами. Важливо зазначити, що конкретний 
характер і організація нового світового порядку є предметом дебатів та пере-
говорів між державами та акторами міжнародної арени. Різні держави та гру-
пи мають власні інтереси, пріоритети та погляди на те, як повинен вигляда-
ти новий світовий порядок. Це може призводити до конфліктів та незгоди 
щодо найкращого способу досягнення стабільності та справедливості в між-
народних відносинах.

Окрім цього, становлення нового світового порядку потребує співпраці 
між державами та вироблення загальноприйнятих норм та правил для регу-
лювання взаємодії міжнародних акторів. Побудова такого порядку може 
вимагати створення нових інституцій, механізмів урегулювання конфліктів, 
а також змін у старих структурах та установах. Усвідомлення потреби у но-
вому світовому порядку в контексті теорії міжнародних відносин відображає 
постійні зміни та виклики, з якими стикається світова спільнота. Глобальні 
проблеми, такі як кліматичні зміни, бідність, тероризм, пандемії, створюють 
необхідність спільної дії та співробітництва між державами. Отже, поняття 
нового світового порядку відображає бажання знайти спільні рішення та ме-
ханізми для досягнення стабільності, розвитку та благополуччя в міжнарод-
них відносинах.

Загалом, новий світовий порядок ставить перед нами низку складних 
і взаємоповʼязаних викликів, вирішення яких потребуватиме скоординованих 
глобальних дій і співпраці. Для політиків і лідерів буде важливо зрозуміти 
ці виклики і розробити нові стратегії та підходи для сприяння стабільності, 
процвітанню і миру в новому світовому порядку. Надалі успіх нового світо-
вого порядку залежатиме від здатності держав та акторів до співпраці та по-
будови механізмів глобального урегулювання.
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